GEOMATECH

Erettségi Emelt szint 2013.0kt. 7.
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TerGletésszegek sorozatanak 129.9 a hatarértéke.

7. Az ABCDEF szabalyos hatszégben a révidebb 4tlé hossza 542.

a)  Szamitsa ki a hatszog teriiletének pontos értékét!

b) Az ABCDEF hatszog oldalfelezé pontjai altal meghatarozott szabélyos hatszég
teriiletét jelolje #,. a #, teriiletli hatsz6g oldalfelezé pontjai altal meghatarozott
szabalyos hatszog teriiletét 7,. és igy tovabb, képezve ezzel a {r"} sorozatot.
Szamitsa ki a lim(t, +1, +...+1, ) hatérértéket! (Pontos értékekkel szamoljon!)

# Eszkoz Megadas Megjegyzés
v Rajzlap késobb visszahozzuk és
1 |[F= . Tengelyek és racs elrejtése felhasznaljuk az x tengelyt és
""""" racsozdsat
2 .A_ két tetszdleges pont a rajzlapon
3 k| n egész 3-tol 10-ig n=6 értéket dallitsunk be rajta
létrejon a szabdlyos hatszog
poligonl névvel a csucsok és
- . szakaszok mellé. Algebrai
4 ~ Soksz0g(A, B, n) ablakban poligon1 mellett a
szamértéek az adott sokszog
teriilete.
5 2 Szakasz(A, C), Szakasz(C, E),
v Szakasz(E,A)
A létrejott abran lathato, hogy a
6 K Kozéppont(A, D)=G hatsz,og teru,lete az 5\/5 oulda{u
v szabdlyos haromszog teriiletének a
kétszerese.
Begeépeljiik az osszefiiggést a
Nézet —-CAS- B*sqrt(2)*5*sqrt(2)*sqrt(3)/2= haromszog ésa hatszor.tei‘”‘uletere
7 | komputeralgebra —6*(a*a*sqrt(3)/2)/2 vonatkozoan. Ha a-val jelolt
Ctrl+Shift+K | — d alakzatunk még nincsen az
algebrai ablakban.
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Ellenérizziik, helyesen gépetiik-e be az 5*san(2)'5*sqri(2)*sqri(3)/2=6"(a"a*s qri(3)2)/2
8 = Osszefiiggést. Y V.05 g V3 a2
S*sqri(2P5 s a2} sqr(3N2=6"(a*a s qri(3)/2)12
9 X = Megoldjuk a-ra az egyenletet. S {a _ s Ve »/E}
viegold: = = ‘T-_. = ‘T
* Rajzlap
10 (|7 . Tengelyek mutatdsa
11 ‘ N 1 Az A pontnak az origbba vonszolasa.
Ne uj pontot hozzunk létre, hanem
B pont _ a B pontra kétszer kattintva az
121 Giradefinidlasa | B - (54r(6)/3,0) algebrai ablakban definidljuk ijra
a mar létezé pontunkat.
Régi kifejezés U] kifejezés
cas. R o1
komputeralgebra Val. kérdésre:
13 p g 6*(a*a*sqrt(3)/2)/2 dlasz az a) kérdésre
N B*(a*a*sqri(3)2)i2
m
Helyettesit, a=5+sqr(6V3: /3 . 25
7...D Vessiik 0ssze a poligonl értékéVel, ami F{a*a*sqr(3N2)2
14 a létrejott szabalyos hatszog teriilete et e 433
- - « | alapértelmezetten. S e A
A feladat b) része
5 K H=Kozéppont(A, B) HIl az ABC haromszogsﬁ
* v I=K6zéppont( B,C) kézépvonala, hossza —
= . poligon2=32,48 algebrai
16 & Sokszog(H, I, n) ablakban
Ezutan ikonra az adott ikonra
Menii Eszkozok | Kimend alakzatok: H, I, poligon2 ka}ttmtva. vagy a paraqcssorba
17 , Bemend alakzat: AB. 1 gépelve is létrehozhatjuk a
3 Ujeszkiz L Qenben kovetkezd, a sokszog szakaszfelezé
Név és ikon: Ssoksz L ,
pontjai altal meghatdrozott
sokszoget.
Figyeljiink a koriiljardsra!
18 q\ Ssoksz(H, I n) Létrejon N, O és poligon3
Figyeljiink a koriiljarasra!
19 ‘\ Ssoksz(N.0, n) Létrejon P, Q és poligon4
Figyeljiink a koriiljardsra!
20 q\ Ssoksz(P.Q. n) Létrejon R,S és poligon5
Menii Al=1,A2=2, A3=3, A4=5
21| Tiblizatkezels | BL-Poligon2, B2=poligons, Eszrevétel: C2=C3=C4=0,75
vaqy Ctrl+Shift+S B3=poligon4, B4=poligon5,
d C2=B2/B1, C3=B3/B2, C4=B4/B3
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Parancssor:

(a/f)~2=d

Keressiik ki a kovetkezo
szakaszokat: q=Szakasz(H,I)
f=Szakasz(A,B) 4 kifejezés 0,75
értéket ad.

Hasonlo sikidomok teriiletaranya,
a hasonlosag aranydnak négyzete
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Menii—Nézet—
Rajzlap 2

a=2
el

n_1 egész értékii

kattintsunk bele a Rajzlap2-be
csuszkat hozzunk létre egy sorozat
els6 30 elemének egymast koveto
tagjainak szemléltetésére

24

Parancssor:

Sorozat((i, poligon2 d™(i — 1)),1i, 1, n_1)

A Rajzlap2 beallitdsai:

X tengelye -1-#5/ 30-ig

y tengelye -5-¢61 35-ig

a mertani sorozat, mint specidlis
fiiggveny elsé n_1 elemének
megadasa. A sorozat hatarétéke 0,
mivel kvociense 1-nél kisebb.
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Parancssor:

Sorozat((i,poligon2(d™i — 1) /(d -1)), i, 1,
n_1)

A mértani sor konvergens, mivel
pozitiv kvociense 1-nél kisebb.
Részletosszegsorozat hatarétékét
kell még meghatadrozni.
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[+]

y tengely vonszolasa

Rajzlap2-n az y tengely -5-t51 135-
ig legyen lathato
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FParancssaor:

poligon2(d”x — 1) /(d -1)=F_1(x)

Sorozat hatarértékét nem tud
kezelni a program, de fiiggvény
hatarértéket igen, ezért illessziik
ra a pontsorozatra azt a valos
szamok halmazan értelmezett
exponencialis fiiggvényt, aminek
pozitiv egészekre valo
lesziikitésekent kaptuk meg a
mértani sorozatunkat
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Parancssor:

Hatarérték(f 1, co)=e

e=129,9
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FParancssaor:

y=e

Figyeljiik meg, hogy simul-e a
pontsorozatunk a létrejott x
tengellyel parhuzamos egyeneshez.
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CAS-
komputeralgebra

[-]

25%sqrt(3)*3/4/(1-3/4)

75vV3 ~ 129,9
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Vide6 URL-je

https://youtu.be/i0ZBHDKrlzA



https://youtu.be/i0ZBHDkrIzA

